

高新区第五幼儿园,老师扮成"鸭鸭精灵"迎接小朋友。

高新区第五幼儿园

新学期,你好"鸭"!

9月1日,宁波高新区第五幼儿园举行了一场别开生面的开学典 礼,以"你好'鸭'"为主题,用精彩的活动拉开新学期的序曲,让孩子 们在开心、温暖中开启崭新的成长旅程。

"嗨!你好'鸭'!"幼儿园老师扮成 漂亮的"鸭鸭精灵"在幼儿园门口热情 迎接每一个来园的小朋友。伴随着亲 切的问候,"鸭鸭精灵"给孩子们送上温 暖的拥抱和精心准备的开学礼物,用特 别的方式化解孩子们初入园的不安与 紧张,让开学变得温馨而有趣。

幼儿园里的"柯尔鸭"和小兔子也 在门口欢迎小朋友。孩子们也用稚嫩 的声音向小动物们问好,和小动物们对 话。他们手捧饲料,和动物朋友亲密接 触,眼睛里面闪烁着好奇和喜悦。

各班的人园活动各具特色。除了托 小班的老师扮成"鸭鸭精灵"外,中班则安 排小朋友用自己稚嫩的小手画下"心语心 愿",为自己种下一颗心愿的种子;大班的 孩子在身高墙前跳跃,看看自己是不是又 长高了一点,将自己的名字写下,贴在自己 能触碰到的最高的位置。 记者 陈嫣然

通讯员 张万玲 顾文佳 文/摄

北仑区小港中心学校 开学第一课" 法治安全

新学期伊始,北仑区小港中心学 校以"盾守平安"法治安全微课堂作 为"开学第一课",为一年级新生和家 长带来一堂生动的法治安全教育课。

教室内,新生与家长们共同观看 了由北仑区委政法委、北仑区教育 局共同牵头拍摄制作的"盾守平安" 法治安全微课堂视频。视频内容贴 近生活,通过生动有趣的动画和案 例,向孩子们讲解了基本的法治安 全常识。孩子们看得津津有味,家 长们也表示,这种形式更易于孩子 理解和接受。

活动现场,备受期待的微课堂视 频主创嘉宾——崔慧芳检察官与卢 姿婷老师惊喜现身。两人走到小朋 友中间,以互动问答、游戏的方式,围 绕视频课程中涉及的防诈骗、防溺水 等安全知识展开交流。

"如果看到小伙伴在水边玩耍, 我们应该怎么做呀""遇到陌生人给 零食,能不能随便接呢"……崔检察 官温柔的提问引发孩子们踊跃举手, 稚嫩的回答中满是对安全知识的好 奇。卢老师则结合视频里的趣味动 画片段,用浅显易懂的语言为孩子们 讲解反诈骗小技巧,现场笑声与掌声

"盾守平安"法治安全微课堂以 "守护青少年平安成长"为核心,通过 短视频形式将抽象的安全法治知识 转化为具象的生活场景,内容涵盖防 溺水、防性侵、防诈骗等青少年日常 安全重点领域。

"看到孩子们积极参与互动,主 动分享自己学到的安全知识,我特别 欣慰。"崔检察官在活动后表示,后续 "盾守平安"法治安全微课堂还将陆 续走进北仑区更多中小学,通过线上 播放、线下互动相结合的方式,让安 全法治教育覆盖更多青少年,真正发 挥"盾牌"的守护作用,为孩子们的健 康成长保驾护航。

记者 李臻 通讯员 徐商歌 文/摄



北仑区小港中心学校"开学第一课"现场。

宁海县桥头胡中心小学 自制陶章 开启小学旅程



小朋友展示自己刻制的陶章。

"看我做的印章!"一个小男孩 举着刚刻好的陶章,兴奋地向同伴 展示。8月31日,宁海县桥头胡中 心小学以一场别开生面的"'泥'好, 新同学"陶艺主题活动,迎接2025级 新生

孩子们在校门处就被充满童趣 的篆刻布景所吸引。"我要把名字刻 得大大的!"一个小女孩一边捏着笔 一边说。当一枚枚独一无二的陶章 郑重盖在入学纪念卡上时,孩子们 脸上写满了自豪。

宁海县桥头胡中心小学深度挖 掘本地文化基因,将篆刻艺术开发 为独具特色的校本"金石课程"。为 何选择陶泥作为启蒙材料? 学校课 程组经过反复实践发现,相较于石 材,陶泥质地柔软、可塑性强,更易 于低年级学生握和刻,能大幅降低 操作门槛,让孩子第一时间收获"刻 成"的成就感,从而点燃对传统文化 的兴趣。因此,学校专门为低段学 生开发了陶章课程。课程不仅教授 技艺,更重在引导学生在方寸之间 感受汉字之美、体会"一诺千金"的 诚信精神与严谨认真的做事态度。

该校德育主任邱老师表示:"这 枚小小的印章,是孩子们入学的'独 家身份认证'。它不只是一个手工 作品,更是一个庄重的仪式,意味着 他们的人生新角色。"

迎新活动后,学校同步召开家 长会。宁海县名班主任曹雪纯老师 在"入学适应"讲座中暖心提醒:"请 多给孩子一些耐心,成长就像陶泥 成型,需要温柔与时间。"

该校校长蒋伟围绕办学理念与 家校共育与家长深入交流:"教育不 是独奏,而是合奏。我们希望与家 长同心同行,共同守护孩子的成 长." 记者 钟婷婷

通讯员 潘霞倩 文/摄